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Об изменениях в Порядке приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования с 1 сентября 2021 года
Начиная с 1 сентября 2021 года вступят в действия изменения в Порядке приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, внесённые приказом Министерства просвещения РФ от 16 марта 2021 г. № 100 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 457» (приказ прошёл регистрацию в Министерстве юстиции России  16 апреля 2021 года, регистрационный № 63159).
В соответствии с изменениями в пункте 18.1 приемная комиссия не позднее 1 марта на официальном сайте образовательной организации и информационном стенде до начала приема документов размещает перечень специальностей (профессий), по которым образовательная организация объявляет прием в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности (с выделением с указанием форм обучения (очная, очно-заочная, заочная).

В редакции приказа от 2 сентября 2020 г. используется определение «форма получения образования». Данное изменение является значимым, так как в соответствии счастью 1 статьи 17 «Формы получения образования и формы обучения» Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в «Российской Федерации образование может быть получено:

1) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

2) вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность (в форме семейного образования и самообразования)».

То есть, в России существуют три формы получения образования – в образовательной организации, в форме семейного образования и в форме самообучения.

Часть 2 статьи 17 определяет формы обучения – очную, очно-заочную и заочную форме. Данные формы обучения реализуются в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, с учетом потребностей, возможностей личности и в зависимости от объема обязательных занятий педагогического работника с обучающимися.

Аналогичные изменения вносятся и в пункт 18.2, согласно которому приемная комиссия не позднее 1 июня на официальном сайте образовательной организации и информационном стенде до начала приема документов размещает:

· общее количество мест для приема по каждой специальности (профессии), в том числе по различным формам обучения;

· количество мест, финансируемых за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов по каждой специальности (профессии), в том числе по различным формам обучения;

· количество мест по каждой специальности (профессии) по договорам об оказании платных образовательных услуг, в том числе по различным формам обучения.

Пункт 19  приказа № 457 также получает новую редакцию: «В период приема документов приемная комиссия ежедневно размещает на официальном сайте образовательной организации и информационном стенде приемной комиссии сведения о количестве поданных заявлений по каждой специальности (профессии) с выделением форм обучения (очная, очно-заочная, заочная)».

Причина изменений аналогична внесённым в пункты 18.1 и 18.2 изменениям, связанными со статьёй 17 закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

В пункте 22 Порядка приёма уточняется, что в заявлении поступающим указываются обязательные сведения о специальностях или профессиях для обучения, по которым он планирует поступать в образовательную организацию, с указанием условий обучения и формы обучения (в рамках контрольных цифр приема, мест по договорам об оказании платных образовательных услуг).

Данные изменения должны учитываться образовательной организацией при подготовке бланка заявления на поступление.

Пункт 24 в новой редакции выглядит следующим образом:

«24. Поступающие вправе направить/представить в образовательную организацию заявление о приеме, а также необходимые документы одним из следующих способов:

1) лично в образовательную организацию;

2) через операторов почтовой связи общего пользования (далее - по почте) заказным письмом с уведомлением о вручении.

При направлении документов по почте поступающий к заявлению о приеме прилагает копии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации, а также иных документов, предусмотренных настоящим Порядком;

3) в электронной форме (если такая возможность предусмотрена в образовательной организации) в соответствии с Федеральным законом от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи», Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федеральным законом от 7 июля 2003 г. № 126-ФЗ «О связи» (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов):

· посредством электронной почты образовательной организации или электронной информационной системы организации, в том числе с использованием функционала официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», или иным способом с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

· с использованием функционала федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»;

· с использованием функционала (сервисов) региональных порталов государственных и муниципальных услуг, являющихся государственными информационными системами субъектов Российской Федерации, созданными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии).

Образовательная организация осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки организация вправе обращаться в соответствующие государственные информационные системы, государственные (муниципальные) органы и организации.

Документы, направленные в образовательную организацию одним из перечисленных в настоящем пункте способов, принимаются не позднее сроков, установленных пунктом 20 настоящего Порядка».

Таким образом в Порядок приёма СПО внесены условия, аналогичные требованиям, действующим в отношении программ высшего образования.

Последнее вносимое изменение в подпункте 3 пункта 45 связано с тем, что «Союз «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» прошло перерегистрацию и получило наименование «Автономная некоммерческая организация «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)». Данные изменения не вносят никаких новых условий и ограничений в отношение приёма по программам СПО.
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